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TRANSCRIPT VAN DE GEMEENTERAAD/VRAGENUUR VAN GEMEENTE HAARLEM 

d.d. 26 november 2020 

 

Opening 

De voorzitter: Dames en heren, het is 18.30 uur. En dat is het tijdstip dat gereserveerd is voor vragen. Dus ik 

heet iedereen die er is hartelijk welkom. Er zijn op het ogenblik meer mensen die antwoorden kunnen geven 

dan mensen die vragen kunnen stellen. Maar goed. Ja daar is ook een spreekwoord over trouwens.  

Vragenhalfuur 

De voorzitter: We beginnen bij de ChristenUnie. De heer Visser.  

De heer Visser: Ja voorzitter, ik ben net nog even aan het inloggen. Als u een paar seconden heeft dan. Ja daar 

ben ik voorzitter, excuus. Ik heb, in het Haarlems Dagblad staat dat carbidschieten in Bloemendaal en 

Heemstede verboden is, en dat Haarlemmermeer kiest voor een vergunningplicht. En dat Haarlem afwacht of 

er een landelijk verbod komt. Maar inmiddels is bekend dat er geen landelijk verbod komt. En daarmee is onze 

vraag, is het college bereid snel duidelijkheid te geven en te kiezen voor een verbod om zo te voorkomen dat 

mensen al melkbussen voor carbid gaan aanschaffen?  

Burgemeester Wienen: Zeker. Ik dacht dat dat ook gecommuniceerd was, maar in ieder geval aan de pers. 

Maar het standpunt is van, we kijken even wat er landelijk wordt gedaan. Nou, daar blijkt inderdaad geen 

verbod te komen. Daar zijn ook wel redenen voor. Het ligt echt veel verschillend in regio’s waar het allang een 

bekende traditie is, en in regio’s waarin het geen bekende traditie is. En het valt onder een andere categorie 

dan vuurwerk. Er komt geen landelijk vuurwerkverbod. Dat betekent dat wij een voorstel zullen doen aan de 

raad, of althans, ik zal een voorstel doen aan het college. En vervolgens ga ik ervan uit het college aan de raad, 

om het op 17 december in de APV op te nemen. En dat betekent dat het in de commissievergadering, 

commissiebestuur van 10 december ook kan worden besproken. Maar dan weet iedereen ook waar hij aan toe 

is. De reden om dat te doen dat is, het is merkwaardig om de ene gevaarlijke traditie een verbod in te stellen, 

en dan een andere gevaarlijke traditie ruimte te laten. Zeker omdat dat in Haarlem tot nog toe nooit een 

traditie geweest is. Dat het voornemen is om helemaal afscheid te gaan nemen van vuurwerk. En het lijkt ons 

niet verstandig om nu een nieuwe traditie geboren te laten worden. Dus wat ons betreft gewoon zaak om met 

een verbod te komen, en het voorstel komt op 17 december bij uw raad. De SP.  

De heer Bloem: Voorzitter, het wordt kouder, het wordt natter, en nog steeds slapen mensen op straat. 

Terwijl we dat niet willen. Uit de beantwoording van de vragen van het college horen we dat er geen 

wachtlijsten, die ze dan reservelijsten noemen, meer zijn. Maar we horen zo ook dat er vandaag, dat de 

Aurora al vol zit. Dus dat de extra plekken voor daklozen die we beschikbaar hebben gesteld nu al vol zit. Dus 

de algemene vraag is, goh wethouder, hoe gaat het daarmee, met de daklozenopvang? En naar aanleiding van 

de actualiteit, wat voor oplossing gaat u bieden? Want er komen meer daklozen door deze crisis. En er zullen 

meer mensen, zeker met deze kou en regen, een dak en een bed nodig hebben? 

De voorzitter: Dank u wel. Wethouder Meijs.  

Wethouder Meijs: Nou, u weet iets meer dan ik, want ik had nog niet het bericht vandaag gehoord dat het vol 

was. Maar in principe rusten er natuurlijk grote uitdagingen op de dak- en thuislozenzorg, en zeker in verband 
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met de coronacrisis. Dat mensen op straat slapen, ja. Maar dan toch tegen beter weten in zal ik bijna zeggen, 

want wij kunnen ze in principe opvangen. Maar er zijn altijd mensen die natuurlijk niet zelf zich melden bij de 

opvang om daar niet onder dak te willen zijn. Dus tegen hun wens in daar niet willen zitten. Kunnen we daar 

niets aan doen. We hebben de afgelopen jaar de maatschappelijke opvang, in ieder geval in de coronatijd, 

extra onderdak kunnen bieden in de Beijneshal, en nu op het passagiersschip de Aurora. En we hebben vanaf 

het begin van de coronacrisis ook de maatschappelijke opvang die we al hebben opengesteld voor 24 uur. Dus 

dat mensen ook niet op straat hoeven te dwalen overdag. Nou, dat blijft natuurlijk in deze periode van de 

komende winter ook gewoon gelden. En zijn we natuurlijk voortdurend met onze ketenpartners breed aan het 

kijken wat we voor extra zorg kunnen bieden. We hebben veelvuldig overleg met elkaar daarover, ook 

ondanks de crisis zien wij op zich geen grotere stijgingen in het aantal dak- en thuislozen. Maar dat is altijd 

maar weer de geregistreerde, of die zich melden bij. Dat is altijd een, ja een getal wat niet knoepert hard is, 

maar in ieder geval wel wat wij, waar wij van weten. Wat we wel zien, en dat hebben we ook al een paar keer 

in de commissie gezegd, dat de doorstroming stagneert. Dat het ingewikkeld is om mensen vanuit de dak- en 

thuislozenvoorziening door te laten stromen naar tussenvoorzieningen of zelfstandige woningen. Dat heeft 

voor een deel ook weer te maken met de capaciteit van het aantal woningen, maar ook met de corona, omdat 

woningcorporaties wat, nou ja, zich ook moeten houden aan de coronamaatregelen om daar toezicht te 

hebben als mensen in huis, of mensen huizen komen bezichtigen. En verder hebben we onlangs in de 

commissie volgens mij de tussenrapportage Opvang, wonen en herstel, en de brede aanpak dak- en thuislozen 

besproken. En daar staan ook een aantal knelpunten die we met elkaar hebben besproken in. Dus ja, aan de 

ene kant tevreden zoals het gaat, en aan de andere kant natuurlijk niet tevreden als je weet dat er ook 

mensen buiten op straat zijn.  

De heer Bloem: Korte, aanvullende vraag voorzitter? 

De voorzitter: Ja. Een korte, ja.  

De heer Bloem: Nou, er valt veel over te zeggen. Maar ik wil me even focussen op het probleem wat voor mij 

nu staat te gebeuren. Namelijk dat de Aurora nu al vol zit, dat is nieuws voor de wethouder. Is de wethouder 

bereidt ons begin volgende week te informeren over de stappen die zij wel of niet neemt naar aanleiding van 

het feit dat er gewoon geen plekken meer zijn?  

Mevrouw Meijs: Maar natuurlijk.  

De voorzitter: Dank u wel. Dan gaan we, de volgende vraag was van GroenLinks Haarlem, maar die is bijna 

gelijk als die van de ChristenUnie. Alsnog? Ja. De heer Van den Doel.  

De heer Van den Doel: Inderdaad, u heeft het goed beantwoord. Wij vinden 17 december toch wel wat aan de 

late kant, zo vlak voor vuurwerk. Dus als dat een week eerder zou kunnen graag bespreken. En hier ziet u hoe 

wij erover denken. Het mag duidelijk zijn dat GroenLinks op een verbod aanstuurt. Dank u wel. 

De voorzitter: En helder, dat is mooi. Maar 17 december is de vergadering van de raad. Als u voorstelt om de 

raad te vervroegen, dat kan. Maar het kan alleen maar in een raadsvergadering plaatsvinden. Dus ik denk, het 

wordt waarschijnlijk de 17e. Maar daarom is het ook goed dat er nu naar gevraagd wordt in het openbaar, dan 

hopelijk komt er enige publiciteit, dan weten mensen gewoon dat het eraan komt.  

De heer Van den Doel: Dat was het doel. Dank u.  
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De voorzitter: Ja. Dan gaan we naar Jouw Haarlem.  

De heer Aynan: Ja dank u wel voorzitter. Als u publiciteit wil kunt u ook zelf proactief informeren. Voorzitter, 

onze vraag gaat over het toilet op de Grote Markt. Wordt daar huur voor betaald door de gemeente Haarlem? 

De voorzitter: Dank u wel. Wethouder.  

Wethouder Berkhout: Ja. Ja het toilet staat inmiddels, het tijdelijke toilet staat inmiddels in de Lepelstraat, 

werd verplaatst op verzoek van het Frans Hals Museum wat weer open is. En voor het toilet wordt een 

huurbedrag betaald van € 200 per dag. Het toilet is volledig coronaproof. En het gebruik van het toilet kost € 

0,50. En hiervoor wordt het toilet na elk bezoek schoongemaakt. De bezoekers zijn zeer tevreden, en het is het 

enige openbare toilet in de binnenstad.  

De voorzitter: Dank u wel. Dan.  

De heer Aynan: Een vervolgvraag voorzitter.  

De voorzitter: Dat moet dan heel kort.  

De heer Aynan: Ja heel kort ja. Dat u € 200 per dag betaald is tot daaraan toe, want het kan veel goedkoper. 

Maar kunnen we die € 0,50 gewoon niet afschaffen? Want dit hoort toch niet bij een dienstverlenende 

overheid?  

De voorzitter: Heel kort wethouder, want het lijkt een discussie te gaan worden anders. Maar het gaat om 

beantwoording van de vraag.  

Wethouder Berkhout: Nou, wat mij betreft niet. Nee, dit is juist een, dit is ook heel gebruikelijk bij toiletten, 

dat er een kleine vergoeding staat. En hij wordt hiervoor elke keer schoongemaakt. Dus nee.  

De voorzitter: Dank u wel. Dan gaan we naar Trots Haarlem.  

De heer Van den Raadt: Voorzitter, deze week is er online overleg geweest over woonwagenlocaties. En Trots 

Haarlem vraagt het college om opheldering aangaande het uitsterfbeleid wat geheven wordt op 

woonwagenlocatie Waarderveldweg. Uit inventarisatie naar woonbehoeften van de woonwagengemeenschap 

blijkt dat er sprake is van 45 urgente staanplaatsen binnen de gemeente Haarlem. Nu blijkt dat standplaatsen 

uit de oude regeling onverhuurd blijven, terwijl er wel behoefte aan is. A, waarom wordt er niet verhuurd, 

strijdig met het beleid? En laten we die eerst maar doen.  

De voorzitter: Ik denk dat het goed is dat u uw vragen even achter elkaar stelt. We moeten een beetje het 

tempo erin brengen, want we hebben nog een heel aantal vragen.  

De heer Van der Raadt: Dat vind ik allemaal prima. Ik doe altijd alles wat u zegt voorzitter. Het ministerie geeft 

aan dat waar behoefte is niet afgebouwd mag worden. WoonWagen Belangen Haarlem weet dat de huidige 

bewoners er tot hun dood mogen wonen. En normaal gesproken leeft, ja hoelang leef je als je gemiddeld 

leeft? Maar een lange tijd. En dat betekent dat er dus plekken leeg blijven staan, terwijl er wel behoefte aan is. 

Wij verwachten een snelle heropening van die standplaatsen. Wanneer gaat u die plekken weer openstellen? 

En wordt dit ook nog opgenomen in de Woonvisie, want daar is het geloof ik niet in opgenomen. Kunnen we 

dat dan nog amenderen?   



 

 4 

 

De voorzitter: Wethouder Meijs.  

Wethouder Meijs: Dank u wel voorzitter. Als eerste, het is mij niet geheel duidelijk wat u met de oude regeling 

bedoelt, maar het college voert zeker geen uitsterfbeleid ten aanzien van de woonwagenstandplaats uit. Dat is 

namelijk in strijd met de wet. Voor de woonwagenlocatie Waarderveld is er sprake van een gewijzigde 

bestemming. En daar is in dat verband ook een, vanwege het bedrijventerrein en de bestemming daarvoor, 

zijn er woonwagenplaatsen komen te vervallen. En deze blijven inderdaad dus vrijstaan. Ten aanzien van uw 

tweede vraag, wanneer we dus dezen open gaan stellen. Als u bedoelt de woonwagenplaatsen op de 

Waarderveld, dan worden die niet meer opengesteld. Dat is een specifieke locatie en geldt altijd nog de inzet 

om deze locatie af te bouwen. En verder zijn we met het actieplan van het woonwagenstand beleid of 

standplaatsen ook aan het zoeken naar nieuwe aanvullende woonwagenplaatsen. Dus over afbouw is geen 

sprake. Dat is ook al een keer met u gedeeld volgens mij. En de Woonvisie waar u op doelt. Wij hebben 

onlangs met u de opinienota of de startnotitie met u gedeeld. Daar zijn we met een actualisatie bezig, en 

komen we ook zeker weer bij u terug. En ook daarin wordt ingegaan op de woonwagen- en het 

standplaatsenbeleid. En ik denk een, ja, amendement lijkt me dan wat voorbarig, want die Woonvisie moet 

nog komen en wordt nog besproken met u. Alleen de startnotitie is al met u besproken. Dus dat zou ik willen 

ontraden.  

De voorzitter: Dank u wel. Dank u wel. De heer Van den Raadt. 

De heer Van den Raadt: Ja ik hoorde een vraag voorzitter, wat was het oude beleid, wat ik daarmee bedoelde. 

Dat is dus dat die mensen die daar op de Waarderveld wonen, gewoon mogen wonen totdat ze overlijden. 

Daar staan plekken leeg. Nou ja, dus dat is dan een soort met uitsterfbeleid. Dus dat is de kwestie. Daar 

zouden gewoon mensen moet wonen, en er is al een enorme wachtlijst.  

De voorzitter: We hebben geen discussie, maar vragen. En deze vraag is beantwoord. Dus we gaan door naar 

de ChristenUnie. 

De heer Visser: Dank u wel voorzitter. Onlangs meldde wethouder Snoek dat de kerstbomeninzameling door 

kinderen dit jaar niet door zou gaan. Vanwege corona. Ik heb toen gevraagd aan de wethouder om wat 

creatiever te zijn, en te kijken of de inzameling door kinderen niet toch mogelijk is. De wethouder heeft daar 

even over kunnen nadenken, en de ChristenUnie zou graag willen weten of de wethouder inmiddels een 

oplossing heeft gevonden. 

De voorzitter: Wethouder Snoek.  

Wethouder Snoek: Ja dank u. Ja het inzamelen van de kerstbomen door de kinderen zelf blijft helaas niet 

mogelijk. Wel heeft Spaarnelanden een alternatief bedacht. Een Haarlemse Kerstspeurtocht, waarbij alle 

kinderen op verschillende thema’s door de stad op speurtocht kunnen. Daarmee ook in aanraking komen met 

circulariteit. En uiteindelijk ook die prijs kunnen winnen die men normaalgesproken ook met de 

Kerstinzameling actie kan winnen.  

De voorzitter: Dank u wel. Dan gaan we naar Jouw Haarlem.  

De heer Aynan: Ja voorzitter, we hebben van een behoorlijk aantal Schalkwijkers gehoord dat ze geen code 

hebben ontvangen om op één van de initiatieven van 'Schalkwijk aan Zet' te kunnen stemmen. En onze vraag 
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is, heeft u deze signalen ook ontvangen? En zo ja, gaat u actie ondernemen om deze Schalkwijkers alsnog in 

staat te stellen om te kunnen stemmen? Dank u wel.  

De voorzitter: Dank u wel. Wethouder Botter.  

Wethouder Botter: Ja, die signalen hebben ons ook bereikt. Dat is natuurlijk heel erg vervelend. Het is een 

technisch probleem geweest, dat een bepaalde categorie postcodes niet is meegenomen. Daarmee hebben 

we dat wel kunnen achterhalen. En of het is al hersteld, of het wordt zeer binnenkort hersteld. En men krijgt 

een paar dagen uitstel om ook in te dienen. Dus wat ons betreft hebben we het netjes opgepakt.  

De heer Aynan: Ha, fantastisch. Dank u wel. 

De voorzitter: Dank u wel. Dan gaan we naar Trots Haarlem.  

De heer Amand: Dank u wel voorzitter. De vraag is natuurlijk, in de Janskliniek is corona geconstateerd. Hoe is 

het met de veiligheid van de ouderen en het personeel? Kunt u stand van zaken geven, en hoe het is in andere 

verpleegtehuizen en bejaardenhuizen in Haarlem? Dat willen wij horen. 

De voorzitter: Dank u wel. Wethouder Meijs.  

Wethouder Meijs: Ja uiterlijk maandag zal ik in ieder geval schriftelijk aan u beantwoorden, want sommige 

vragen kon ik zo snel nog niet invullen voor u. Dat is nog niet gelukt. Ik kan u wel vertellen dat de GGD in nauw 

overleg voortdurend is met de verpleeghuizen over de stand van zaken. Dus daar zal zeker hulpverleend 

worden om beleid uit te voeren rondom de corona. Maar maandag zal ik u daar schriftelijk wat meer over 

kunnen informeren.  

De heer Amand: Mag ik nog één korte vraag stellen voorzitter? 

De voorzitter: Gaat uw gang. Gaat uw gang.  

De heer Amand: Mevrouw Meijs, ik krijg, of wij van Trots Haarlem krijgen de berichten natuurlijk. Het 

personeel en de mensen die op visite komen, hoe gaan we daar mee om? Gaan we daar een apart lokaaltje 

voor maken? Hoe gaat u dat oplossen? Dat willen wij wel weten. Als u dat toch in de brief gaat vermelden, 

gaarne. Dank u.  

Wethouder Meijs: Kan ik u inderdaad nu ook niet noemen. Ik weet dat andere verpleeghuizen dat inderdaad 

oplossen door of op alleen op de bepaalde locaties dan bezoek toe te staan. Dus dat weet ik niet. Ik zal het 

meenemen.  

De voorzitter: Dank u wel. Dan gaan we naar Jouw Haarlem.  

De heer Aynan: Ja dit gaat echt met een sneltreinvaart voorzitter. In de media lazen we dat de Alliantie, die 

bestaat uit de VRA, Vervoerregio Amsterdam, Gemeente Amsterdam, gemeente Haarlemmermeer, Provincie 

Noord-Holland, de NS, KLM, en Schiphol, dat die 1 miljard op tafel leggen voor het doortrekken van de Noord-

Zuidlijn naar in ieder geval Schiphol, en mogelijk Hoofddorp. En vorig jaar hebben we hier ook een motie over 

aangenomen om Haarlem in ieder geval in de kaart te spelen bij deze ontwikkeling. En onze vraag aan de 

wethouder is, heeft u actie ondernomen om bij de Alliantie aan te laten sluiten? 
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De voorzitter: Dank u wel. Wethouder Berkhout. 

Wethouder Berkhout: Ja. Nou het doortrekken van de Noord-Zuidlijn richting Haarlem staat niet opgenomen 

in het OV Toekomstbeeld. Daar is ook qua kosten geen optie. Aansluiting bij die Alliantie waar u het over heeft 

dus ook niet. Maar het aantakken op een door te trekken Noord-Zuidlijn, met een hoogwaardig openbaar 

vervoer, is wel een optie die ook in het OV Toekomstbeeld is opgenomen. En hierover wordt ook in 

bijvoorbeeld de Netwerkstudie 2040 Amsterdam Zuidwest, Schiphol, Haarlemmermeer, deze optie verkend 

met een deel van de door u genoemde partijen. De VRA, Noord-Holland en Haarlemmermeer. En daar zetten 

we dus ook op in.  

De voorzitter: Dank u wel. 

De heer Aynan: Vervolgvraag alstublieft.  

De voorzitter: Ja, de heer Aynan.  

De heer Aynan: Heeft u concreet, naar aanleiding van deze actie of ervoor het liefst, iets ondernomen om aan 

te geven van jongens Haarlem wil ook graag aantakken? In de toekomst uiteraard.  

Wethouder Berkhout: Ja. Ja alles is vrij snel in de toekomst. Nee, het, kijk wat we voor het aantakken doen, 

maar daar zijn we natuurlijk al constant mee bezig, is bijvoorbeeld ook het OV-knooppunt Nieuw-Zuid, samen 

met de provincie opzetten. Daar gaan we het vanavond ook over hebben. Dus we zijn constant in het gesprek. 

Hij staat dus ook opgenomen inmiddels in stukken, wat ik u net zei, OV Toekomstbeeld, die aantakking. Dus op 

die manier zitten we daar echt bij. Maar dat doortrekken, dat speelt, dat is dus niet aan de orde voor Haarlem.  

De voorzitter: Dank u wel. Dan Trots Haarlem.  

De heer Van den Raadt: Ja voorzitter, de vraag is, ten eerste dank voor het mooie boekje “Stadsdochter” van 

Willemien Spook, de vorige stadsdichter. Maar hoe staat het eigenlijk met de nieuwe, huidige stadsdichter’? 

Gaat die er nog komen? Is ernaar gezocht? En is het een idee om, die stadsdichter was natuurlijk twee dagen 

een stadsdichter, is het een idee om Haarlemmers te loten en die dan ook twee dagen stadsdichter te laten 

zijn, zodat iedereen een mooi gedicht kan maken, en zodat we een mooie saamhorigheid krijgen? Misschien 

verborgen talenten ontdekken? En bedankt, Dagklad, voor het idee. 

De voorzitter: Dank u wel. Wethouder Meijs. 

Wethouder Meijs: Ik zal de complimenten aan de schrijfster doorgeven. Het college beraadt zich nog op de 

vervolgstappen voor de stadsdichter. Dus we hebben even te maken met een stadsdichter-loos tijdperk.  

De voorzitter: Dank u wel. En we blijven bij Trots, voor de volgende vraag.  

De heer Van den Raadt: Ja. Landelijk wordt er gesproken over keuring van gebouwen, dat onder andere na het 

instorten van het stadiondak van de AZ. In Haarlem hebben we natuurlijk ook verschillende gevaarlijke 

gebouwen in de gemeente. Bijvoorbeeld die parkeergarage bij de Marsmanplein, en Patronaat. Onder andere. 

Is het handig om proactief als gemeente zijnde alvast zelf een soortement apk-keuring in te voeren, in plaats 

van te wachten tot landelijk dat ook besluit? 
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Burgemeester Wienen: Dank u wel. Even in de eerste plaats, om misverstanden te voorkomen. De door u 

genoemde gebouwen die zijn gecontroleerd op gebreken aan vloerconstructies. Dus dat is bekend. Het gaat 

om de parkeergarage Marsmanplein, en daar is een vervolgactie uit voortgekomen naar aanleiding van het 

inspectiesignaal vanuit het Rijk bij gelijksoortige garages. En ook ten aanzien van het Patronaat hebben we 

daarmee te maken. Maar er is op dit moment dus helemaal geen extra risico, juist omdat er direct daar is 

opgetreden. Per 1 januari gaat de Wet Kwaliteitsborging in werking. De toezicht op de uitvoering van 

bouwwerken wordt daarmee overgedragen aan de markt. Dat is, dat klinkt misschien verbazingwekkend, maar 

dat is wel de manier waarop men het wil doen. Dus er wordt een proces ingericht, waarbij gecontroleerd 

wordt of de bedrijven die zich bezighouden met bouwen op voldoende mate de technische controle 

organiseren, en op die manier eventuele gebreken aan het licht komen. En het lijkt sowieso heel onverstandig 

om als gemeente nu beleid te gaan voeren wat dan weer anders is dan het beleid van de Rijksoverheid, 

waardoor het door bedrijfsleven nauwelijks meer hanteerbaar is. De nieuwe regels die het Rijk invoert, dat 

lijkt me uitstekend. En daar sluiten wij ons dan natuurlijk bij aan.  

Sluiting 

De voorzitter: En daarmee zijn we gekomen aan het einde van dit vragenuur. Althans, aan het eind van de 

vragen. Dus dat betekent dat we nu even wachten tot we straks de echte raadsvergadering kunnen beginnen. 

En tot die tijd gaan we even in de pauzestand. Let u overigens op de afstandsregels. Als u beweegt, doet u dan 

het mondkapje voor. Als u ergens anders heengaat. En blijf zoveel mogelijk op uw plek. Dank u wel.  

 

 

  

 

 

 


